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O0mme KpUTEPUN OLIEHUBAHUS
Kaxknass w3 natu 3a7a4 JaHHOW OJTMMITHAJIBI OIICHUBAETCS, UCXOI M3 MakcuMyma B 20 0aios,
TakuM 00pazoM, MaKCUMAaJIbHBIA pe3ysibTaT ydyacTHHKa MokeT ObiTh 100 GamioB. CooTBeTcTBHE Ipa-
BUJILHOCTHU PEILLIEHUS U BHICTABIISIEMBbIX 0alJIOB MPUBEIEHO B TaOIHUIIE.

CuMBOJIbI- IpaBuabHOCTD (OIINOOYHOCTH) pelIeHUs
banbl
+ 20 TTonHoe BepHOE pelieHne
+. 16 BepHoe pemenue. MimeroTcss HeOOIBIIE HEIOUETHI, B IIEJIOM HE
BIIUSIIOIIME Ha pellIeHue.
+ 12 Pemmenne B 11e1oM BepHOE, HO COJEPKUT OIIUOKH, THOO TPOITy-

IIICHBI CIIy4Yau, He BIHSAIONINE Ha JJOTHKY PAacCy KISHHMN.

+ BepHo paccMoTpeH oauH (00Jiee CII0XKHBIH) U3 CYIIIECTBEHHBIX
E 10 CIIy4aeB, BEPHO MOTy4eHa OCHOBHAs OLICHKA.
+ 8 Jloka3aHbl BCIOMOTATENbHEIE YTBEPKACHNUS, IIOMOTAIOIINE B
peIIeHNH 3a0a4H.
- 4 PaccMOTpeHbI TOJIBKO OTIENbHBIE BaXKHBIE CITyYyau HIIM UMEIOTCS
HavaJbHbBIE TPOJIBIIKEHHSL.
- 0 Penienue HeBepHOE, MPOJABUKEHNS OTCYTCTBYIOT.
0 0 Pemenne oTcyTcTBYeT (YUaCTHHMK HE IPUCTYTIAN)

Ecnu B 3aave 1Ba myHKTa, TO TOJBKO 32 OJJMH PEIICHHBIH MyHKT MakcuMalibHas orieHka 10 6amios, a apy-
rue (MPOMEKYTOUHBIE) OIICHKH COOTBETCTBYIOT MOJIOBUHKAM OalJIOB MPUBEACHHOM Ta0nuibl. Pexomeny-
€TCsl CHayaJa OLICHUBATh 3a/1ayy B CUMBOJIaX («IUIFOC-MUHYCax»); MpPH HEOOXOIUMOCTH OLIEHKY B CUMBOJIAX
MOHO JTOMIOJIHUTh 3HAYKOM —CTPEJIKOI BBEPX WJIM BHHU3, UYTO CKOPPEKTHUPYET COOTBETCTBYIONIYIO OLICHKY Ha

onus 6amt. Hanpumep, cumson + T Gyzer cooTBeTcTBOBATH 13 Gasmiam.
Pemenus

7 kiacce

7.1. Ilepen copeBHOBaHusiMU 10 Oery [letst mmaHupoBan 6eXaTh BCIO JUCTAHIIUIO C TOCTOSHHOW CKOPOCTHIO
V. OngHako, y3HaB pe3yJIbTaThl CONEPHUKOB, [leTss pemmns, 4To HyKHO MOBBICUTH 3aIUIAHUPOBAHHYIO
ckopocTh Ha 25%. C Takoi MOBBIIIEHHOW CKOPOCTBHIO OH MPOOEsKal MOJOBUHY AUCTAHIINHU, HO yCTall,
TaK YTO BTOPYIO MOJIOBUHY JUCTAHIIMK OH Oexaln co ckopocTbio, Ha 20% mMenblueii ckopoctu V. Kakoe
Bpemst okaszan [letsi: Gombllie WM MEHbIIE 3aIUIAHUPOBAHHOTO?

OTtBet: Gonpiie 3ammanupoBaHHoro. Pemenue. Ilycte a — mmna aucrannuu. Torma 3amaaHupPOBaHHOE
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7.2. MoHO 11 paccTaBUTh Ha pedpax KyOa 12 yucen 1, 2, ..., 12 tak, 4T0oObI MPOU3BEACHUE YETHIPEX YH-
CeJl BepXHEW rpaHu PaBHIOCH IPOU3BEACHUIO YETHIPEX YUCET HUKHEU rpaHu?

OtBer: MOxHO. Pemienune. Mo>XxHO NpUBECTH TaKOM NPHUMEp PACCTAaHOBKU: HA BEPXHEW I'DaHU pacCTaBUM
yucna 2, 4, 9, 10; Ha HUXKHEW rpaHu — 4ucia 3, 5, 6, 8; ocranbhbie yucna 1, 7, 11, 12 paccraBum Ha
00koBBbIX peOpax. [IpousBeneHuss HAa BepXHEH W HIDKHEH rpaHsx coBmagaioT u paBHBl 720. (UToOBI
MIPUUTH K TIOJI0OHOMY TIPUMEPY, HY>KHO 0TOOpaTh mpocThie uncia 7 u 11 a1t 60xkoBbIX pedep u pac-
IIPEACIIUTH CTEIICHU JABOMKU U TPOMKHU HA BEPXHEH U HUKHEHN I'PAHU, YTO 3HAYUTEIILHO YMEHBIIAET I1e-
pebop.)



7.3. Ecniu nepByto 1udpy ABY3HAYHOTO HATYypajIbHOTO ynciaa N yMHOXHUTH Ha 4, a BTOPYIO YMHOXXHUTH Ha 2,

N .
TO B CyMMe TOJy4Y€HHbIE MTOCTIe YMHOXKEHUS Yiclia a1y T B Haiigure N (ykaxxute Bce peleHus).

OtBeT: Tpu pemenus: N = 32; 64; 96. Pemenue. [Tycts x — nepBast udpa, y — Bropas mudpa aucia N. To-

10x+y

I71a YCJIOBUE 3aJa4M 3aruIueTcs Tak 4x +2y = < 2x =3y. 3HauuT, mudpa x AeTUTCcS HA 3 U

x # 0 (mockonbKy x — mepBas mudpa). OTcioga momaydaercs Tpu pemeHus: x = 3, nubo x = 6, 1udo
X =9, ¥ COOTBETCTBEHHO y = 2, 160 y = 4, mudo y = 6.

7.4. Umeetcst necaTh MOHET Pa3HOTO Beca M YalleyHble BEChl 0e3 Tupb. TpeOyeTcst BBIIEINUTh ABE MOHETHI —
CaMyIo TSDKENYIO M caMylo JIeTKyt0. MOKHO JIM 3TOro 100uThes 3a 13 B3BelIMBaHUHA?

OTtBet: MoxxHO. Pemienue. CHauana pa3oObeM Bce MOHETHI Ha 5 map U 3a 5 B3BEHIMBAHUN CPABHHUM IO BECY
KaXaylo napy. Beinenus B kaxaoi nape 6osee TSHKEITyI0 MOHETY, COCTaBUM M3 TaKUX MOHET "TsKe-
aywo" rpynmy u3 5 moner. OcTaBmmecs 5 MOHET cocTaBAT "nerkyro" rpymnmy. Temneps B Tsxkenoin
rpymnmne 3a 4 nocjiefoBaTeNbHbIX B3BEIIMBAHMS BbIOEPEM CaMylO TSDKENIYH0 MOHETY. AHAJIOTMYHO, B
JIerKoW Tpymnme 3a 4 B3BEIIMBAHMS BBIACIUM caMylo JETKylo MoHeTy. Wtoro mposeneHo 5+4+4=13
B3BECILLIMBAHUM.

7.5. U3 npsamoyronbHOoro tpeyroibHuka ABC ¢ xatretamu AC =3 u CB =7 HyXHO BbIpe3aTh KBajpaT C
BepunHoi C HanbobIIeH miomaay. YeMy paBHa CTOpOHA TaKOro KBajapara?
Otset: 2,1. Pemenne. BBenem cucremy KoopauHaT: Havyajio KoopAauHat — B BepuuHe C, ocb x — BA0Jb CA,

. 7
ocb y — Baoab CB. Torna runoteHysa JeKUT HAa OpsIMOU Y =7 —?x (3T0 cnexyeT U3 cMbICia YIJIO-

BOro kKoddduuueHta U cBoOoHOTO uieHa ajs rpaduka npsamoi). JmaroHans KBajapara 3aluIIeTCs
YpaBHEHHMEM IPSMOM y = X, ¥ IO3TOMY TOUKa I€PECEUECHHUs ITOM MPSIMOM C FMIIOTEHY30M MOIYUYUTCS U3

21
pELIECHHS YKa3aHHbBIX YPaBHEHUN X =7 — %x & x= 0
8 knace

8.1. Ilepen copeBHoBanusaMH 110 Oery IleTs mmanupoBan 6eXxaTh BCIO JUCTAHIUIO C MTOCTOSIHHOM CKOPOCTHIO
V. OnHako, y3HaB pe3ysbTaThl CONEPHUKOB, lleTs pemm, yTo Hy»KHO MOBBICUTH 3aIUIAHUPOBAHHYIO
ckopocTh Ha 25%. C Takoi MOBBIIIEHHON CKOPOCTHIO OH MPOOEKall MOJIOBUHY TUCTaHIMM, HO yCTal,
TaK 4YTO BTOPYIO MOJOBUHY JUCTAHIIMK OH Oeal co CKOopocTbio, Ha 20% MensbIel ckopoct V. Kakoe
Bpems nokaszain [lersi: 6obllie Wik MeHbLIE 3aIUIaHHPOBAHHOTO?

OrtBert: 6oJblue 3amanupoBanHoro. Pemenne. Cm. 3agauy 7.1.

8.2. B nATH3HaYHOM YHCIie 3a4epKHYJIU OJHY HU(PY U MOITYyYEHHOE YEThIPEX3HAYHOE YHUCIIO CIOXKUIIM C HUC-
xoaHbIM. CymMMma oka3zanachk paBHoi 54 321. Haliaure ucxogHoe 4ucio.

OtBet: 49383. Pemenue. 3aMeTuM, 4TO 3a4epKHyTas Ludpa AoKHA ObITh mocienHel B uucie N, T.K. B
IPOTUBHOM CIIydae CyMMa JBYX YHCEN nMena Obl B IOCIEeIHEM paspsiie 4eTHyto nugpy. O0o3HaunM
3Ty 3a4EpPKHYTYIO LHU(PY Yepe3 X U MyCTh ) — MOJIyYUBLIEECs MOCIIE 3a4epKUBAHUS YEThIPEX3HAUHOE
gucno. Torna ycnosue 3anumercs tak: 10y +x+y =54321 < 11y +x =54321. Pasnenus 54321 na

11 c octatkom, nomyuum 54321=11-4938 4+ 3 u yuursiBas, uro x < 11, OyaemM UMeTb €IMHCTBEHHOE
perieHue (B CUIy OJHO3HAYHOTO JICJIEHUS C OCTaTKOM) X = 3, y = 4938.

8.3. B BrinykioM yetbipexyrosbHuke ABCD Touku P u Q — cepeaunsl cTopoH AB u CD. Oka3zanocse, 4To
npsamast PQ nenut quaronaib AC nonosiam. Jlokaxkute, yto PQ nenuTt v 1uaroHaib BD nonosam.
Pemenne. Ilycts M — touka nepeceuenus npsmsix PO u AC, N — Touka nepeceuenus npsmoeix PO u BD.
[To ycnoBuro, PM — cpennsist nmuuus B Tpeyroyibauke ABC, u moatomy PM || BC. Torga B TpeyrojabHU-
ke BCD otpe3ok NQ napaiieneH ocHoBaHWi0 BC U MPOXOIUT Yepe3 cepeinHy 00KoBoil ctoponsl CD.

3naunt (1o Teopeme dDaneca) Touka N — cepeauna BD.



8.4. Imeetcs necaTh MOHET Pa3HOTo Beca M YalleyHble Bechl 0e3 rupb. TpeOyeTcst BbIIEIUTh JBE MOHETHI —
CaMyI0 TSDKEITYIO M CaMyIo JIETKYI0. MOXHO JIi 3TOro 100UThCs 3a 13 B3BemmMBaHu?
OtBet: MoxxHO. Pemmenne. Cum. 3anauy 7.4.

8.5. a) /lana npsmoyromnpHas tabnuna pasmepa 4x10 (knerok). Kakoe Hanbosblnee KOIMYECTBO KPECTUKOB

MO>KHO MOCTaBUTh B KJIIETKH 3TON TaOJIMIIbI, YTOOBI BBIMOJIHSIOCH TAKOE YCIOBHE: B KaXKJIOM CTPOKE U

B KaXJIOM CTOJIOIE TaOIUIIBI TOJDKHO CTOATh HEUETHOE KOJIMYECTBO KPecTUKOB? 6) MOXKHO I MOCTa-

BHUTh HECKOJIBKO KPECTHUKOB B TaOIHILy pasmepa 5x10, 4ToObI BRIMOIHSAIOCH YKa3aHHOE yCIIOBUE?
OtBet: a) 30; 6) Henb3s. Pemenne. a) [Tycts B Tabnune 4 ropusontanu u 10 Beprukaneid. B xaxmoi Bep-
THUKQJIM €CTh XOTs OBl 0/1HA TycTas (0€3 KpEeCTHKa) KIeTKa —
X | X | X | uHavye Oblma Obl BepTHKalb ¢ 4 KpecTHkamu. Torjga Bcero
X | X |X|X|x|x|x X | X | kpectukoB B Tabmuie He Oonbire 3-10=30. [Tpumep 30 kpe-
CTHKOB CM. Ha pucyHke. 0) [Ipennonoxxum, oT MpOTUBHOTO,
yTo s Ttabnuipl 5%10 paccraHoBka cymiectByer. Torma
o01iee YiciIo0 KPECTUKOB B TaOIUIlE, €CIIM CUUTATh 110 TOpH-
30HTJISIM, PABHO CyMME€ IISITU HEYETHBIX YHCEJ, T.€. IoJlydaeM HeueTHoe yucio. C Ipyroid CTOPOHBI,
€CJIM CYUTATh MO BEPTUKAISAM, MOJTYYUTCS CyMMa JIECSATH HEUYETHBIX YHCell, T.e. YeTHoe yucio. [IpoTu-
BOpEUHe.

X | X[ X | X|X|X|X]|X X

X | X | X | X|X|X|X]|X|X

9 kJjacc

9.1. B nATH3HAaYHOM YHCIIe 3a4ePKHYJIU OJHY HU(PY U MOITYYEHHOE YEThIPEX3HAYHOE YHUCIIO CIOXKUIM C UC-
xoaHbIM. CymMMma oka3zanach paBHoi 54 321. Haliaure ucxogHoe 4ucio.
Otser: 49383. Pemenne. Cum. 3aauy 8.2.

9.2. JlaHbl 4YeThIpE ICHCTBUTEIBHBIX 4HCIA @, b, ¢, d, KOTOpbIC yIOBJICTBOPSIOT JBYM COOTHOILICHHSIM:
a+b=c+du a’>+b> =c* +d°. a) lokaxure, uro a° +b° =¢° +d°; 6) MOXKHO JH CIeIaTh BBIBOLI,
aro a* +b* =c¢* +d*?

OtBer: 6)Henp3s. Pemenme. a) 3ammmeM Bropoe cooTHomenue B Buae (a+b)(a® —ab+b?)=
=(c+d)(c* —cd +d?). B cuiy nepBoro ypaBHEHHUs JTHHEIHbBIE MHOXKHTEIIH B 3TOM PABECHCTBE COB-

nanarot. Ecim onu pasubt 0, 10 a =—b, c=—d wutorma a’ =-b°, > =-d>, 1re. a° +b° =¢ +d°=0
¥ yTBepXKIeHHE JoKa3aHo. Ecim a+b=c+d#0, TO mociae COKpalleHUs MOIYYHM
a’ —ab+b*==c*—cd+d* < (a+b)*-3ab = (c+d)*-3cd , u nosromy ab = cd. Vitak, napa (a,b)
u napa (c,d) MMEIOT COBIAJAIONINE CYMMbI U TIPOU3BEICHUS |, 3HAYUT, SABJIAIOTCA KOPHAMH OJHOTO U

TOTO K€ KBaJIpaTHOTO YpaBHEHHs, T.€. 3TU maphl (06€3 ydera mopsiaka) coBmanaroT. OTcioga ciaeayer
pe3yJibTar.

6) MoxHO B3sTh, HampuMmep, a =—b=1,c=—-d =2 . Torma a* +b* =2=c* +d* =32.

9.3 B BeimyksioM ueTblpexyroiabHuke ABCD touku P u Q — cepenunsl ctopoH 4B n CD. Okaszanocs, 4To
npsmas PQ nenut auaronans AC nononaM. Jlokaxute, yto PO neauT U quaroHans BD nomnosam.
Pemenne. Cm. 3anauy 8.3.

9.4. JlTana kBajgpaTHas Ta0JnMIa, B HEKOTOPBIX KJIETKAaX KOTOPOH CTOAT KpecTUKU. HazoBeM cTpoky TaOiMILibl
HEYETHOH, €ClIi B HEH HEYETHOE KOJIMYECTBO KPECTHKOB. AHAJIOTMYHO, B HEYETHOM CTOJOLE —
HEYETHOE KOJIMYECTBO KPECTUKOB. a) MOXKeT JIn oKa3aTbCs TaK, YTO B Tabiuie poBHO 20 HEUETHBIX
CTpoK M 15 HedeTHbIX cTOnO0LOB? 0) MoxHO ynn B Tabnuue 16x16 paccraButh 126 KpecTHKOB Tak,
4TOOBI BCE CTPOKH U CTOJIOIbI OKAa3aJIMCh HEYETHBIMU ?

OTtBet: a) He MoxeT; 0) MoxHO. Pemenue. a) [Ipeamnonoxxum, oT MPOTUBHOTO, UYTO TaKash pacCTaHOBKA
Bo3MOXHa. [logcunTaem cHavana Bce KpeCTUKHU 10 cTpokaM. CyMMa J1BaJliaTH HEYETHBIX YHCEIl B HE-
YETHBIX CTPOKaX JacT 4eTHoe unciio. OcTanbHbIe CTPOKH TaOJIHIBI — YETHBIC, 1 OHU HE M3MEHST YeT-
HOCTH O0IIIEero KonuyecTBa KpecTUKOB. C Ipyroil CTOpOHBI, €M MOACYUTATh KPECTUKHU IO CTOJIOAM,



TO TMOJIYYUTCSI CyMMa MATHAAATH HEYETHBIX YMCEl IUTI0C YETHO YHMCIIO B YETHBIX CTONIONAX, T.€. IMOJY-
yuTCs HeueTHoe uncio. [IpotuBopeune.

0) Ha pucyHke noka3zaHa pacCTaHOBKa KPECTHKOB (BO BCEX KIJIETKAaX 3alUTPHUXOBAHHBIX 9 7
pSIMOYTOJIBHUKOB). Bcero kpectukoB 7-9-2 = 126, u Bo Bcex cTpokax (CTONOIaX) 7
croat 7 unu 9 kpectukoB. (IIpuiiTu k TakoM MpUMEPY MOKHO HUCXOJS U3 paslioke-
Hus 126 Ha MHOXKUTEIIH. )

9.5. Jlan mpsimoyrosbHbIii TpeyronbHUK ABC ¢ xareramu AC=a u CB = b. Haiigurte
a) cTopoHy KkBajpata (¢ BepiinHOW C) HauOOJNBIIEH IUIOMIAAH, LETUKOM JIEKAILEro B TPEyroJbHUKE
ABC; 6) pazmepsl npsimoyroibHuKa (¢ BepmnHoi C) HanOoJsblIEH IUIOMIAAM, LEIUKOM JIEKAIIEro B
TpeyroapHuke ABC.
ab

a+b
0) [IycTth X, y — CTOPOHBI HCKOMOTO TPAMOYTOJIbHUKA. [10JIb3ysCh KOOPIUHATHBIM METOAOM (TaK e,
KaK JUIsl yHKTA a ), MOJy4UM, YTO X, } YIOBICTBOPSIOT YPAaBHEHHIO MPSIMOM, MIPOXOIAIIEH Yepe3 TOY-

b
OTtBer: a) ; 0) %I/I EE Pemenue. a) Pemenue nynkra a) mpuBezeHo B 3aaade 7.5 npu a=3, b=7.

X .
ku (0; b) u (a; 0), T.e. —+ Y. Tpebyercs nmpu 3TOM yCIIOBUM HAUTH HAUOOJIbIIIEE 3HAUCHUE TUTOIIIA-
a

2
1
S =xy. Umeem S =ab- [i -lj <ab- —(i + lj = %b . 31ech MBI BOCIIOJI30BAIMCH HEPABEHCTBOM

a 4\a b
MEXy CPETHUM I'€OMETPUYECKAM M CPEITHUM apU(PMETUYSCKUM; NIPU ITOM PaBEHCTBO (HAUOOJIbIICE

X 1 .
3HAYEHHE) TOCTUTACTCS NP — = 2 3 Jpyroii crioco0 st HAaHOOJBIIETO 3HAYCHHUS MTOJTy9IaeTCs TIPH
a

b

bx
HAXOXKJICHUU BEPIIMHBI KBAJIPATHOTO TpexwieHa S(x) = x(b —— .
a

10 kiaace

10.1. /Ianbl yeThIpe ACUCTBUTEIBHBIX YMCHA @, b, ¢, d, KOTOpPbIE YAOBIETBOPSIOT IBYM COOTHOIICHUSM:
a+b=c+d.m a’+b> =c>+d°. a) Joxkaxure, urto a’ +b° =c° +d°; 6) MoKHO 1M cenarh BBIBOL,
aro a* +b* =c* +d*?

OTgert: 0) Henb3d. Pemenne. Cm. 3amauy 9.2.

10.2. Halinure Bce 3Ha4YeHUs MapaMmeTpa a, MPU KOTOPHIX ypaBHEHHE x2 +2x+2 | x+1|=a umeer poBHO
JIBa KOPHSI.
OrBer: a>-1. Pemenme. 3amumem ypaBuennme B Buge (x+1)? +2|x+1|=a+1. O6o3naunm

t=|x+1|,¢>0. Torxa moxy4uM KBajgpaTHoe ypaBHeHue 1> +2t =a+1< (t+1)> =a+2. C yuerom
TOro, yto ¢ >0, AOMKHO BBINOJHATHCA HEPABEHCTBO a+2>1, T.e. a >—1. [lpu aTom ycnoBuu ¢

HAXOJUTCSI OJHO3HAYHO (¢ yuetoM ¢ >0): t=+/a+2 —1. [Ipu a =—1 ucxogHoe ypaBHEHHE UMEET

€IMHCTBEHHOE pellleHre x = —1, a npu a > —1 ABa pelmenus: x, , = i(\/a +2 - 1)—1 .

10.3. /lana tpaneuust ABCD u Touka M Ha 60KOBOi1 cTopoHe AB, Takas, uto DM 1 AB . Oxka3anoch, 4To
MC = CD. Haiijgurte juinHy BepxHero ocHoBanus BC, ecinu AD = d.

d y
OrtBert: o Pemenne. Ilycts N — cepennna HkHero ocHoBaHust AD. Toraa no cBOMCTBY MeAMAHbI Npsi-

MOYrojibHOro TpeyroiapHuka AMD umeem: MN = AN = ND :%. Paccmorpum AMCN u ADCN .

Onu paBHbl 110 Tpem cropoHaM. Torna ZMCN = ZDCN u no3ToMy B paBHOOEAPEHHOM TPEyTroJbHH-



ke MCD Guccekrpuca sBisercs BbicoTold, .. CN L MD . Takum o06pazom, AB ||CN (kak neprneHam-

KyJspsl K npssmoit MD). 3uaunt, ABCN — napamnenorpamm. Orctona BC = AN = % .

10.4. Jlana xBaspaTHasi TabauIa, B HEKOTOPBIX KJIETKAaX KOTOPOM CTOAT KpecTuku. Ha3zoBeM cTpoky Tabiu-
[kl HEYETHOM, €ClIM B HEMl HEUETHOE KOJIMYECTBO KPECTUKOB. AHAJIOTMYHO, B HEYETHOM CTOJIOLE — He-
YETHOE KOJIMYECTBO KPECTHKOB. a) MOXKET 1M 0Ka3aThCsl TakK, 4TO B Tabnuile poBHO 20 HEYETHBIX CTPOK
u 15 HewyetHbix cTon61oB? 6) MoxkHo i1 B Tabmuie 16x16 paccraButh 126 KpecTUKOB TakK, YTOOBI BCE
CTPOKH M CTOJIOIBI OKA3aJIMCh HEUCTHBIMH?

Otsert: a) He MoxeT; 0) MmoxxkHO. Pemienne. Cwm. 3aaaudy 9.4.

10.5. V Iletu u Bacu ecTh paBHbIE OyMa)XHbIE IPSIMOYTOJIHBIE TPEYTOJIBHUKH C KaTeTaMu a ¥ b. Malbuuku
XOTAT BbIPE3aTh 110 KBaApaTy HanOOJIbIIEH IJIomanau Tak, LITO6I:I y IleTunoro KBaJpaTta OJJHa BE€pIIMHA
COBIIaJ[ajia ¢ BEPIIMHOM NPSMOT0 YIJia TPEeyroJibHUKa, a BackH KBajpaT MMel Obl CTOPOHY, JICKAIILY IO
Ha THIOTeHy3e. a) Haiigure pasmepsl 00oux kBajapaToB; 0) Beernma i (T.e. mpu JIOOBIX JIM KaTeTax)
[Tetun kBagpar Oyxaer Gosbiie BacuHoro?

ab ab\a® +b*
i — = 0) Bcerna. Pemenne. a) Ctopona IletuHoro kBajpara BbIYKCIIEHA B
a+b a“+ab+b

3agaue 9.5. Ilyctb x — cropona Bacunoro kBaapara. Torga rumorenysa pa3ouBaeTcsi Ha TPH OTpe3Ka
JUIMHBI,  COOTBETCTBEHHO, xtgA4, x wu xtgB.  Orcioga  nomyyaeM  ypaBHEHHE

ab\a® +b*

OTBert: a)

a b
xz+x+x—= a*+b? o x=

a a’ +ab+b*
2 .2
ab\va“ +b
0) JlokaxkeM  HEpaBEHCTBO 5 5 < < (a+bWa? +b* <a® +ab+b*.  O6o3nHaunm
a” +ab+b a+b
u=a+b,v=ab, TOT A HEPaBEHCTBO 3aITHILIETCS B BUJIE uNu? =2v <u’ -ve

w?@w? -2v)<u' —2utv+v? < 0<v?

11 xkiaacc

11.1. CKOIBKO KOpHEH UMEET ypaBHEHUE 14— x? (sinx —cos2x) =07
OtBer: 6 kopueii. Pemenne. O6nacts onpeneneHns ypasHenns: 14— x” >0 < x |<+/14 . Ha sroii o61a-

CTH  pelaeM  TPHUTOHOMETPHYECKOE  ypaBHEHHE  sinx—cos2x =0 < sinx+2sin’ x—1=0;

, -1+3 : . 1 .
sinx=—==, T.e. sinx=-1 mwm sinx=—. OTcloga TNoJy4yaeM TpH CEPUU PEUICHUIA:

1) x= L 21k 5 2) x = l+2Tm; 3) x= 5_n+ 2nm (k,n,me 7). Pelienus IepBoii cepuu JICKaT B

obnactu onpeneneHust Toyubko npu k=0 (T.x. npu k=0, | x [>2n —% = 377{ > 5 >«/14 ). Pemenus

i 1l 11

——2n=——>—>+/14).
6 ‘ 6 2 )
Pemenuss tpetbeit cepum sexxar B obnactu ompeneneHus npu m =0 m m=—1. JIelWCTBUTEIBHO,

%n<% <14 u —%n’ 7 215 3,675<3,7 u (3,7)% =13,69 < 14 . (Ilpu apy-

BTOPOI cepuM TOXKeE JIeKaT B 00JIaCTH ompefesieHus Tonbko npu n =0 (T.k.

—n 27

5
TUX M UMeeM zn+2nm > 21 >+/14 ). Jlo6aBUB KOPHH MEPBOTO MHOXHTENS V14— x* HMCXOIHOTO

YPaBHEHUHU, & UMEHHO *+/14 , IOJyYUM BCEro 6 KOpHEM.



11.2. Halinure Bce 3HaYE€HUs MapaMmeTpa a, MPU KOTOPHIX ypaBHEHHE x2 +2x+2 | x+1|=a umeer poBHO
JIBa KOPHSI.
Otser: a > —1. Pemenne. CMm. 3amauy 10.2.

11.3. Jlana tpaneuust ABCD u Touka M Ha 60KOBOil cTopoHe AB , Takas, uto DM 1 AB . Oxka3anoch, 4To
MC = CD. Haiigurte juinHy BepxHero ocHoBaHust BC, ecinu AD = d.

OT1BeT: % Pemenne. Cm. 3amauy 10.3.

11.4. Halimute HaMMeHbIlIEe HATYPAIbHOE YMCIIO, UMEIOIIEE POBHO 55 HATypalbHBIX ICIHUTENICH, CUUTas
€MHHUILY ¥ CaMO YHUCIIO.

Oteer: 2'°-3%. Pemenne. Eciu HaTypaJbHOE 7 UMEET BUJ N = plk1 -pé‘z p,’;’” , TAE Py s Pyseees Py — ETO
pa3iMyHble  TPOCThIE  JCITUTEIH, TO KOJMYECTBO  HATYpPalbHBIX  JCIHUTEICH n  paBHO
(k; +1)(ky +1)...(k,, +1) (310 ciemyer m3 obumiero BUma AeiuTens pil p?..pmumcna n, 0<i <k,
0<i,<k,,...,0<i <k,). Torna (k; +1)(k, +1)...(k,, +1)=55=5"-11, u noaromy su60 m = 1, 10O
m="2. B nepsom ciyuae k; =54 u n=p’*. Bo Bropom ciyuae k; =4, ky =10, r.e. n=p; - py’. Ca-
MBI€ MaJleHbKHE MPOCThIe uncia 370 2 u 3. IToaToMy ocTanock cpaBHMTH TpH umcna; 2>, 2%.3" g

34210, Ou4eBUIHO, HAUMEHBIIIEE U3 HUX 21034,

11.5. B terpasape SABC pebpa SA, SB, SC B3auMHO NEepHEHIUKYJISAPHBI U PaBHBI a, b, ¢ COOTBETCTBEHHO.
a) Haiinure cropoHy ky0a ¢ BepmuHO#N S HauOosbiero oO0beMa, IEIMKOM JISKAIIETr0 B TETPadJIpe;
0) Onpenenure pasmMepsl NPSIMOYTOJIBLHOTO MapajuIeenuIe/ia ¢ BepIInHoi S Hanboplero oobema, 11e-
JIMKOM JIEXKAILEro B TeTpasipe.

abc a b c
OtBer: 3) —————; 0) —, —, — . Pemenne. a) [lo anasioruu ¢ pemieHreM 3azadu 9.5 paccMOTpUM
ab+bc+ac 3 33

IIPSIMOYTOJIBHYIO CUCTEMY KOOPAMHAT C HayaJoOM B TOYKE S M KOOPAWHATHBIMU OCSMHU BHOIb SA, SB,

SC. Torma ypaBHenue miockoctd 4BC ectb i+%+i =1 (3TO ypaBHEHHE IUIOCKOCTH, MPOXOJIf-
a c
et uepes tpu Touku A(a,0,0), B(0,5,0), C(0,0,c)). Juaronans xkyOa, mpoxoasinas 4epe3 S, uMeeT

ypaBHeHue x =y = z. [loxcraBiuss ero B ypaBHEHHE INIOCKOCTH ABC, 10iydyaeM TOUKY IEPECEUECHHUS:

1 1 1 abc
Xl—+—+—|=lox=y=z="—""".
a b ¢ ab+bc+ac
0) [lo anamorum c 3amayeit 9.5 mmeeMm 3amady Ha MakcUMyM (YHKIOHH o0beMa } = Xxyz TpH YCIOBUHU
X z
—+%+—:1. OTOT MaKCHMyM TMOJyYaeTcss W3 HEPaBeHCTBA CPEIHUX IS TpeX YHCEl:
a c
P oab
X z X z abc
V == xyz=abc- X Y.z <abc- —+l+— /3] = s OH JIOCTUTAETCH, Korja
a b c a b ¢ 27



